

Влада
Републике
Србије

Стратегија за смањење сиромаштва (ССС) у Србији представља средњорочни развојни оквир усмерен на смањење кључних облика сиромаштва, сиварањем материјалних и других предуслова, као и проужањем шанси сваком да обезбеди егзистенцију себи и својој породици. СССР нуди анализу узрока, карактеристика и профила сиромаштва у Србији, као и главне стратегијске смернице за њихово ојклањање у наредним годинама. Влада Србије је одређена за привредни раст и развој због чега су и активности у оквиру СССР усмерене ка привредном развоју и расту, сиречавању појаве новог сиромаштва и на бригу о традиционално сиромашним групама. Коначна верзија СССР је усвојена 16. октобра 2003, а 17. фебруара 2005. Влада је овластила потпредседника Владе да је редовно информисе о процесу имплементације Стратегије, у сарадњи са Тимом за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва.

БОЖИДАР ЂЕЛИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ СРБИЈЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ

Достојанство и једнаке могућности за све грађане Србије

На конференцији Роми у проширеној Европи – изазови за будућност која је одржана у Будимпешти 2003. године, договором високих представника држава – Србије и Црне Горе, Мађарске, Македоније, Чешке, Словачке, Хрватске и Бугарске – покренута је међународна иницијатива Декада инклузије Рома 2005-2015. Влада Србије је исте године припремила и усвојила Стратегију за смањење сиромаштва, са циљем да до 2010. године преполови број сиромашних грађана.

Као основни циљеви Декада инклузије Рома наведени су смањивање неприхватљивих разлика између Рома и осталог дела друштва, као и сузбијање дискриминације кроз изразу и спровођење планова у приоритетним областима образовања, становања, здравства и запошљавања, а уз пружање подршке учешћу и укључивању националних ромских заједница у овај процес. Србија има част да председава Декадом инклузије Рома од 1. јула 2008. до краја јуна 2009. године.

Када говоримо о сиромаштву Рома у Србији, Анкета о животном стандарду из 2007. године показала је да 49% домаћинстава ромске етничке заједнице живи испод апсолутне линије сиромаштва. По овим подацима, Роми су 7,5 пута више изложени ризику сиромаштва у односу на укупну популацију Србије. Када говоримо о области где постоји најизраженија разлика у поређењу са просечном популацијом, код Рома је то свакако образовање, и то превасходно низак образовни ниво становништва и велико испадање и напуштање образовног система.

Ипак, ако упоредимо податке у последњих пет година у области образовања можемо рећи да је у Србији остварен видљив напредак у обухвату основним образовањем деце из ромских породица. Анкета о животном стандарду каже да је у 2002. години само 56% деце из ромских породица било обухваћено основношколским образовањем, у односу на 73% у 2007. години, као и да је смањен проценат ромске деце у школама за децу са сметњама у развоју (8% у 2002. у односу на 5,6% у 2007. години).

Србија као чланица Декаде чини додатне напоре да умањи сиромаштво Рома, оснивањем Савета за унапређење положаја Рома и спровођење Декаде укључивања Рома. Акциони планови за образовање, запошљавање, здравље и становање интегрисани су у активности ресорних министарстава, и основане су радне групе за спровођење ресорних акционих планова. Ромске организације цивилног друштва активно учествују у активностима програма Контакт организације цивилног друштва за спровођење Стратегије за смањење сиромаштва. Започета је интензивна сарадња са међународним организацијама које подржавају програме за унапређивање положаја Рома, а радимо и на примени усвајања Стратегије за унапређење положаја Рома. Као не мање значајно, Србија ће у току председавања Декадом инклузије Рома наставити активности у области прикупљања података и надгледању спровођења усвојених акционих планова, што је изазов који стоји пред свим земљама Декаде.

Наставак на страни 2

Конкурс за израду анализе карактеристика сиромаштва у Србији

Расписан је конкурс под називом „Анализа карактеристика сиромаштва у Србији“, чији је основни циљ да подржи израду анализа које могу унапредити сагледавање фактора и ризика сиромаштва у Србији.

Конкурс би такође требало да унапреди истраживачку праксу у земљи, као и да подстакне истраживаче на почетку каријере да користе постојећу истраживачку грађу. Предност на конкурсима добијају истраживачи који се налазе на почетку каријере.

Конкурс су расписали Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва (ССС), Републички завод за статистику и Министарство науке и технолошког развоја Републике Србије.

Радови треба да доведу у везу оне

податке или појаве које у Студији о животном стандарду нису повезане и да додатно објасне феномене који су идентификовани у Студији.

Истраживањем могу да буду обухваћене теме као што су карактеристике сиромаштва по полу и старости, положај пензионера у односу на линију сиромаштва, регионалне неједнакости и сиромаштво, неједнакости између руралних и урбаних области итд.

У оквиру конкурса биће подржано до десет пројеката чији буџети неће прелазити 1.500 евра. Укупан фонд пројекта је 15.000 евра.

Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва,
011 311 46 05, www.prsp.sr.gov.yu

Висина социјалних давања у претходном периоду

У септембру висина материјалног обезбеђења породица без прихода износи: за једног члана породице 4.966,00 динара, за два члана породице износи 6.822,00 динара, за три члана породице износи 8.686,00 динара, за четири члана породице износи 9.302,00 динара, за пет и више чланова породице износи 9.938,00 динара.

Додатак за помоћ и негу другог лица за месец септембар 2008. износи 6.208 динара.

Висина дечијег додатка за прво, друго, треће и четврто дете за месец август 2008. износи 1.707,95 динара у редовном износу и 2.220,33 динара у увећаном износу.

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике самосталних делатности за август 2008. године износи 18.618,00 динара. Најнижа пензија износи 9.715,00 динара.

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике запослене, за август 2008. године износи 19.030,00 динара. Најнижа пензија износи 9.715,00 динара.

Просечна пензија у Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање, за осигуранике пољопривреднике за август 2008. године износи 7.112,00 динара. Најнижа пензија износи 7.346,00 динара.



ВЛАДА СРБИЈЕ: Почела реформа прописа

Почела је реализација Пројекта свеобухватне реформе прописа чији је циљ да елиминира велики број процедура и прописа који успоравају инвестирање.

На републичком нивоу постоји око 15.000 различитих закона, подзаконских аката и прописа од којих би једна трећина требало да се укине.

Након реализације пројекта, очекује се смањење трошкова пословања за 25 одсто, а компанијама и предузећима ће бити омогућено једноставније функционисање. У оквиру Пројекта биће креи-

рана електронска база прописа која ће омогућити да предузетници и компаније у Србији на лакши начин дођу до прописа неопходних за њихово пословање. Тиме ће бити побољшана и клима за инвестирање у Србији.

Јединица за спровођење свеобухватне реформе прописа ће након спроведених процедура Влади Србије доставити препоруке са пакетом прописа које је потребно ставити ван снаге, као и пакетом прописа које треба изменити.

Предвиђено је да се реформа заврши у року од 15 месеци.

ЕВРОПСКИ ПОКРЕТ У СРБИЈИ

Како до социјалних предузећа

Европски покрет у Србији уз подршку Центра „Олаф Палме“ и Шведске агенције за међународни развој реализује пројекат „Подршка европским интеграцијама кроз промоцију алтернативне економије и социјалне кохезије у Републици Србији“.

Општи циљ пројекта је да се повећа знање и разумевање концепта социјалне економије у Србији.

Концепт социјалног предузетништва је прилично непознат у Србији. Иако се у многим земљама Европске уније, попут Италије, али и нашим суседима који су тек недавно постали чланови Уније, показао као корисно средство у борби против незапослености пре свега маргинализованих група, у Србији се може наћи тек неки успешан пример.

Ради промоције добре праксе и указивања на могуће правце развоја, у оквиру пројекта је спроведено истраживање постојећих социјалних предузећа, као и организација цивилног друштва које се баве пружањем социјалних услуга.

На основу података добијених истраживањем и искуства ауторки, Европски покрет у Србији је издао студију: „Социјална предузећа и улога алтернативне економије у процесима европских интеграција“.

Студија даје преглед развоја концепта социјалних предузећа у земљама Европске Уније, социјалних предузећа и трећег сектора у централној и источној Европи и Србији, као и препоруке надлежним институцијама за развој концепта социјалног предузетништва.

Ауторке студије су сараднице Европског покрета у Србији, Др Марија Колин и Проф. Невена Петрушић.

Европски покрет у Србији, 011 36 40 174,
e-mail: office@emins.org, www.emins.org

ТИМ ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ ССС: Представљени пројекти за смањење сиромаштва

Тим потпредседника Владе Србије за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва (ССС) је, у сарадњи са партнерима, припремио две нове базе података: База пројеката Организација цивилног друштва (ОЦД) – сарадња са пословним сектором и Преглед програма и пројеката намењених унапређењу положаја Рома и других осетљивих група.

У Бази пројеката ОЦД налази се попис 118 организација цивилног друштва и представља инструмент који ће ОЦД омогућити изградњу партнерских односа са бизнисом и заједничко финансирање иницијатива које доприносе смањењу сиромаштва. База је доступна на Интернет презентацијама www.bcif.org (Балкански фонд за локалне иницијативе, 011 62 22511, e-mail: baza@bcif.org) и www.prsp.sr.gov.yu.

Преглед програма и пројеката намењених унапређењу положаја Рома и других осетљивих група 2005-2008 даје увид у текуће и реализоване иницијативе у овој области. База треба да омогући државним институцијама и партнерима да ефикасније планирају и координирају своје активности и брже интегришу примере добре праксе у системска решења, а доступна је на сајту www.prsp.sr.gov.yu/grupe/ROMIZ.swf.

Тим потпредседника Владе за имплементацију ССС
011 311 46 05; www.prsp.sr.gov.yu

БОЖИДАР ЂЕЛИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК ВЛАДЕ СРБИЈЕ ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ

Достојанство и једнаке могућности за све грађане Србије

Наставак са стране 1

У протеклих пар месеци председавања Декадом уважен је предлог Србије да приоритетна област у наредној години буде становање, с обзиром да су у Србији ромска насеља добро изучена, постоји референтна литература, а усвојени су документи од националног до локалног нивоа које је могуће спроводити. Поменути активности могле би допринети стварању модела за унапређивање ромских насеља који би био занимљив и за земље у региону.

Предложене теме у оквиру области становања су унапређивање и легализација ромских насеља, дислокација насеља и јефтина грађња. У Србији постоји око 600 ромских насеља различитих по правној регулисаности, инфраструктури, индивидуалним условима становања, положају, а чији је заједнички именитељ сиромаштво, без обзира да ли су у питању новонастала или стара насеља. Министарство инфраструктуре и Служба за људска и мањинска права покренули су израду планске документације за ромска насеља у 18 општина које су донеле одлуке о легализацији ромских насеља.

Захваљујући спровођењу мера Стратегије за смањење сиромаштва Србија је у протеклих пет година преполовила број људи који живе испод апсолутне линије сиромаштва. Ипак, и даље готово пола милиона наших суграђана живи испод линије апсолутног сиромаштва. Ради се о трајном сиромаштву и генерацијском сиромаштву и за ову борбу су нам потребне и добро осмишљене мере, и значајни ресурси и добра координација свих партнера. Светски дан борбе против сиромаштва добра је прилика да поручимо да ће Србија, њени грађани и институције наставити борбу против сиромаштва како бисмо осигурали да сви грађани Србије имају исте стартне позиције и могућности да се образују, раде и живе достојанствен живот.

ОКРУГЛИ СТО СКГО У ВРШЦУ:

Реформски правци развоја и планирања социјалне политике на локалном нивоу

Стална конференција градова и општина (СКГО) је у Вршцу, 25. септембра 2008. године, организовала округли сто на тему „Реформски правци развоја и планирања социјалне политике на локалном нивоу“ у оквиру пројекта „Подршка спровођењу Стратегије развоја социјалне заштите у Србији“.

Циљ округлог стола била је ретроспектива реформе социјалне заштите у Србији, са акцентом на планирање и развој система услуга на локалном нивоу.

Циљ Стратегије је заштита најосетљивијих група и смањивање социјалне искључености. Реформа социјалне заштите се базира на поштовању људских права и принципу укључености. Приоритети у наредном периоду биће децентрализација система социјалне заштите, деинституционализација, пружање услуга у најмање рестриктивном, то јест природном окружењу, учешћем владиног, невладиног и приватног сектора.

Стратешко планирање социјалне заштите у локалним заједницама Србије данас је успешан и, може се рећи, масован процес. Само у Војводини овај процес је прошло 38 јединица локалне самоуправе. Стратешким планирањем дефинишу се приоритети у локалним самоуправама, на основу којих се доносе одлуке о проширеним правима, које се потом уграђују у локалне буџете. Општине се подржавају кроз грантове за развој система услуга социјалне заштите на локалном нивоу.

Презентоване су и најбоље праксе у Војводини. Пример добре међуопштинске сарадње у оквиру кластера који чине Алибунар, Бела Црква, Планиште и Вршац је управо Вршац, који је стога и одабран за домаћина првог у низу од 4 округла стола, колико ће их до краја октобра СКГО организовати на исту тему. За домаћине остала три округла стола одабрани су Ниш, Врњачка Бања и београдска општина Звездара.

Други део скупа био је посвећен реформским правцима социјалне политике и њиховом утицају на рад локалних самоуправа.



ЛИСТА КОНКУРЕНТНОСТИ СВЕТСКОГ ЕКОНОМСКОГ ФОРУМА Србија боља него прошле године

Србија је, на листи конкурентности 134 земље Светског економског форума, напредовала са 91. у 2007. години на 85. место у 2008, изјавио је потпредседник владе Србије и председник Националног савета за конкурентност Божидар Ђелић.

Пред почетак заседања Националног савета одржаног 9. октобра, он је новинарима рекао да је то први пут после две године пада да се Србија попела на листи и најавио да ће Савет анализирати препоруке Светског економског форума, са циљем да се Србија до 2011. нађе међу 70 најконкурентнијих земаља.

Јачање конкурентности је веома важно за стимулисање привредног раста, као једног од основних средстава за остваривање друштвених циљева као што су смањење сиромаштва, продуктивно запошљавање, квалитетније образовање, унапређено здравство, и слично.

Србија се налази на 48. месту по квалитету основног образовања, на 34. по проценту уписаних у основну школу, на 64. по проценту уписаних у средњу школу, и на 56. месту по проценту уписаних на факултете, док се по учешћу потрошње за образовање у бруто националном приходу налазимо на 82. месту.

Што се тиче неких од параметара са тржишта рада, по одно-

су плате и продуктивности рада се налазимо на 93. месту, док смо по одливу мозгова на 131. месту од 134. земље, тј. налазимо се на 4. месту по проценту талентованих људи који одлазе из земље у иностранству (по овом параметру, испред Србије су само Непал, Зимбабве и Гвајана).

Као факторе који би утицали на побољшање ранга конкурентности, препоручује се унапређење вишег образовања и обуке, као и технолошке спремности, док смо по здравству и примарном образовању прилично добро рангирани.

Указујући да се препоруке односе и на потребу унапређења вишег образовања, Ђелић је напоменуо да је Србија поправила конкурентност захваљујући и укључивању у програм научне сарадње са Европском унијом ФП7.

Нови закон којим би требало повећати ефикасност тржишта добара и поправити антимонополско законодавство, биће усвојен до краја новембра.

Србија још мора да побољша инфраструктуру и државну управу, пре свега у домену убрзавања издавања грађевинских дозвола. Савет за националну инфраструктуру већ је изашао са конкретним предлогом мера.

РАДИОНИЦА УНДП: Задругарство као решење за незапосленост

Задруге модерног типа, по угледу на оне у земљама ЕУ, могу да одиграју веома значајну улогу у унапређењу одрживог економског развоја у Србији, посебно у руралним регионима, као и у решавању питања вишка радне снаге, закључак је радионице о развоју модерног задружног сектору у Србији одржане у оквиру пројекта „Отпремнином до посла“.

Пројекат „Отпремнином до посла“ заједнички реализују Национална служба за запошљавање и пројектни тим Програма Уједињених нација за развој (УНДП).

Међу учесницима радионице били су чланови радне групе за израду новог закона о задругама, представници Задружног савеза Србије, Уједињених гранских синдиката „Независност“, Министарства економије и регионалног развоја, Националне службе за запошљавање.

Учесници су закључили да значај задруга није у потпуности препознат, због чега нема адекватне институционалне подршке. Остале главне

препреке развоју задругарства су недостатак финансијских средстава, едукације и одговарајућих закона.

Тим експерата „ITAD Consultants“ из Велике Британије, које је ангажовао УНДП, биће укључен у израду закључака и препорука са радионице.

Циљ пројекта „Отпремнином до посла“ је да подржи поновно запошљавање радника који у периоду транзиције остају без посла. Један од видова подршке предвиђених пројектом је управо подршка у оснивању кооператива.

Пројекат је припремило Министарство економије и регионалног развоја Републике Србије у сарадњи са УНДП. Средства за финансирање пројекта обезбедиле су Аустријска агенција за развој (АДА) и Влада Републике Србије.

Национална служба
за запошљавање, 011 33 07 900
www.nsz.gov.rs
УНДП, 011 20 40 400
www.undp.org

НАГРАДЕ УДРУЖЕЊЕ ПОСЛОВНИХ ЖЕНА СРБИЈЕ

Жене змајеви

Петина укупног броја домаћих предузећа је у власништву или сувласништву жена. Међутим, велики број од 16 хиљада фирми само су регистрована на даме. Пословна свакодневица у Србији још увек је „мушка“. Жене зарађују мање од својих колега.

У пракси, преовладава ситуација да су жене претежно „запослене“ као домаћице, супруге, мајке. Ипак, последњих година све је више успешних примера како припаднице „слабијег пола“ на пољу бизниса остварују изузетне резултате.

Удружење пословних жена Србије окупља предузетнице и жене које желе да отпочну сопствени бизнис, као и жене на руководећим позицијама у институцијама које се баве подршком сектора малих и средњих предузећа. За десет година постојања Удружење је реализовало више од 50 пројеката економског оснаживања жена у Србији. Помоћ је пружана кроз информације, стицање нових знања и вештина, контакте и умрежавање на локалном и регионалном нивоу. Удружење, у коме су жене разних професија, кроз Женски бизнис клуб другу годину за редом додељује награде „Цвет успеха за жену змаја“.

Међу овогодишњим добитницама признања је и Сања Вељковић. Сувласница, са супругом, предузећа „Лого д.о.о.“ основаног још 1990. године (специјализовано за производњу, продају сервисирање и инжењеринг у области информационог технологија), брине о више од 100 запослених, од којих је 50 одсто жена.

„Кључна реч за однос према колегицама и колегама је поверење“, каже Сања Вељковић. Она сматра да је положај жена у Србији још увек тежак. И сама мајка двоје

деце, признаје да је имала срећу. Док су била мала користила је „бака сервис“. „Добијена награда“, додаје Сања, „многа значи. Пријавиле су ме сараднице. Саопшtile су ми тек када сам ушла у ужи избор“.

Жири је образложио да се у фирми Лого озбиљно ради на афирмацији жена. Сања Вељковић објашњава да то значи да су она и супруг одлучили да помогну двома колегицама које су имале проблем са добијањем потомства, па су финансирали лечење стерилитета.

Запослени могу да се обратe и за помоћ при обезбеђивању крова над главом. Фирма интересним позајмицама обезбеђује део новца за куповину, реновирање стана. Када се разболи дете знају да неће имати проблем ако јаве да тог дана неће доћи на посао. Сања истиче да је јако поносна што до сада није било злоупотреба.

„Ово је Балкан и много тога недостаје да жене буду успешне. Увек имају пред собом пресију да буду перфектне на послу, узорне супруге, пожртвоване мајке. У друштву недостају многе ствари које би олакшале ситуацију, попут радног времена вртића које није усклађено са фирмама. Ту су прерасуде и дискриминација“. Ипак, радом, васпитањем младих, едукацијом, можемо да мењамо положај жена.

Награду за „нај модел запошљавања“ поделила је са Драгицом Степановић, власницом пољопривредног газдинства „Степановић“ код Ваљева.

Као „најевропскија женска фирма“ награђене су Славица Јањушевић, власница „Кирка фарме“ и Мила Литвињенко, власница фирме „Аура“. Награду за „нај модел запошљавања“ добила је Тијана Секулић, власница агенције „АТ – Хаус“ из Београда.

КЛУБ ЖЕНА ХЕРА: Руралне женске мануфактуре

Поред огромног броја женских група које се баве чувањем традиције, и чији су производи често некомерцијални, покренута је иницијатива за производњу савремених одевних предмета и сувенира са етно мотивима, где се делом користи и постојеће знање жена на селу, и тиме се стварају услови за њихово (само)запошљавање.

Прва фаза је била обука Ромкиња за етно мануфактуру у Бечеју, која је прва овакве врсте у Србији.

Клуб жена Хера, у сарадњи са Удружењем жена „Велико срце“ из Куле, у Кули и Руском Крстуру обучава жене за израду одевних предмета и сувенира, а планира се покретање обуке за грнчарство са калупи-ма.

Наредни корак је обучавање етно менаџерки чији је задатак да направе мрежу продаје. На тај ће начин бити запослено још десет жена које ће бити задужене за продају производа свих група које се укључе у мрежу.

Клуб жена Хера, Бачка Топола, 024 714 140
e-mail: herawomen@gmail.com



Грађанска иницијатива за запошљавање – ГИЗ

Центар за развој грађанског друштва Protecta основала је Агенцију за посредовање у запошљавању – Социјално предузеће.

Циљ рада социјалног предузећа је постизање веће социјалне и економске независности социјално угрожених категорија људи (интерно расељених лица, избеглица, Рома, самохраних родитеља, младих, студената, жена и особа са инвалидитетом).

Агенција пружа бесплатну помоћ при запошљавању социјално угрожених категорија људи. Агенција је током пројекта регистрована као НВО и добила је назив Грађанска иницијатива за запошљавање – ГИЗ.

У оквиру пројекта стварања агенције сачињена је база незапослених који активно траже посао, а такође и база података о предузећима – потенцијалним послодавцима који би свој интерес препознали у олакшицама које пружа законска регулатива али и у социјално одговорном пословању. Тренутно база садржи 2133 корисника и 780 компанија.

Током једногодишње реализације пројекта 854 људи прошло је обуку за тражење посла, а њих 55 је пронашло запослење.

Грађанска иницијатива за запошљавање – ГИЗ уврштена је у Интегралну стратегију развоја града Ниша, као агенција која би била препозната као једина специјализована институција која се на тај начин бави запошљавањем социјално маргинализованих категорија друштва на локалу.

Финансиран од стране италијанске Владе, а под покровитељством УНХАБИТАТ-а, пројекат се реализује у оквиру СИРП Програма становања и трајне интеграције избеглица у Србији.

Центар за развој грађанског друштва Protecta,
018 522 788, e-mail: centar@protecta.org.yu
www.protecta.org.yu

КОНКУРС ЗА НАГРАДУ ВИРТУС Хумана страна бизниса

Расписан је конкурс за ВИРТУС, другу по реду годишњу награду за корпоративну филантропију, на коме учествују компаније и предузећа која су током 2008. године на најделотворнији, најдугорочнији и најефектнији начин подржали непрофитне акције или организације од општег добра и интереса.

Конкурс је расписао Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) у сарадњи са УСАИД, Чешким министарством спољних послова, ВИА фондацијом, фондацијом браће Рокфелер, Executive Group, Economist Media Group, „Е-капијом“, Друштвом Србије за односе са јавношћу, Градом Београдом и Народном скупштином Републике Србије.

Предузећа и компаније се кандидују у оквиру четири категорије: ВИРТУС Главна награда за допринос на националном нивоу, ВИРТУС Награда за допринос локалној заједници у којој компанија послује, ВИРТУС Награда за мало и средње предузеће, ВИРТУС Награда за подршку најиновативнијем пројекту године.

Додељујују се и два посебна признања, Награда за дугорочно парт-

нерство између пословног и непрофитног сектора и Специјална награда за медијски допринос.

Сврха ове награде је да јавно истакне компаније и предузећа која својом материјалном и финансијском подршком дају пример другима и постављају стандарде.

Један од циљева награде је да даље промовише и стимулише филантропију у Србији како би се што већи број компанија и предузетника, али и појединаца, у будућности укључио у сличне корисне програме или акције.

Конкурс даје прилику удружењима, невладиним организацијама и крајњим корисницима донација да јавно изразе своју захвалност послодавцима и да се истовремено прикаже хумана и одговорна страна бизниса.

БЦИФ је фонд који подстиче људе да се активно укључе у побољшање живота у местима у којима живе. У протеклих БЦИФ је подржао преко 400 пројеката у вредности од преко милион евра широм Србије и Црне Горе.

Балкански фонд за локалне иницијативе, 011 26 22 511
e-mail: filantropija@bcif.org
www.bcif.org/virtus

РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ: За Бор и Мајданпек 48,6 милиона евра

Скупштина Србије прихватила је више међународних споразума, међу којима су и два споразума који се односе на подршку развоју и решавању социјалних и економских проблема борског округа.

Реч је о споразуму Србије и Међународне банке за обнову и развој о зајму за пројекат регионалног развоја Бора, којим је предвиђен зајам од 24,3 милиона евра и споразум Србије и Међународног удружења за развој о финансирању пројеката регионалног развоја Бора у износу од 24,3 милиона евра.

Пројекат Регионални развој Бора који подразумева и Мајданпек, има две главне компоненте.

Једна се тиче чишћења историјских загађења насталих рударском и металуршком производњом.

Друга компонента односи на подршку развоју малих и средњих предузећа и запошљавању. Ово се не односи искључиво на вишкове радника Рударско-топионичарског басена Бор, него и све остале незапослене.

Наиме, осим подршке активним мерама запошљавања које поред осталог подразумевају обуку незапослених, информативне и саветодавне активности, организацију сајмова запошљавања, пројектом Регионалног развоја Бора као компоненте предвиђене су и подршка развоју малих и средњих предузећа путем бизнис-инкубатора у Бору и Мајданпек, обука и подстицање предузетника, као и повољни микрокредити за отварање или снажење малих и средњих предузећа која већ постоје.

Према евиденцији Националне службе за запошљавање у Мајданпеку има нешто више од две хиљаде незапослених, у Бору је преко пет хиљада људи без посла, а у читавом Борском округу има око 12,5 хиљада незапослених.

КОНКУРСИ ФОНДА ЗА СОЦИЈАЛНЕ ИНОВАЦИЈЕ Нови програми за квалитетнији живот инвалида

Министарство рада и социјалне политике и Фонд за социјалне иновације расписао су конкурс за унапређење квалитета услуга за особе са инвалидитетом и децу у сукобу са законом. За финансирање пројеката на основу овог конкурса обезбеђена су средства из донације ЕУ преко УНДП, у износу од 320.000 евра.

Домови за смештај корисника, заводи за васпитање деце и омладине, невладине организације, центри за социјални рад, научне институције, треба да предложе нове програме рада са корисницима.

Нови програми треба да побољшају квалитет живота корисника у домовима и подстакну њихов излазак из домова. Такође, нови програми третмана треба да подигну квалитет рада са корисницима у оквиру постојећих услуга у локалној заједници (дневни боравци, прихватилишта, итд) како би побољшали квалитет живота корисника и њихових породица.

За развој социјалних услуга 560 хиљада евра

На конкурс за суфинансирање приоритетних услуга социјалне заштите у локалним самоуправама који је расписало Министарство рада и социјалне политике преко свог програма, Фонда за социјалне иновације (ФСИ), стигло је 54 пројекта.

Општине које желе да унапреде систем социјалне заштите кроз развој нових услуга, на овом конкурс у добијају почетна средства за покретање дневних боравака, помоћ и негу у кући, клубова, саветовалишта, прихватних станица за угрожену децу, старе особе, инвалиде, жртве насиља и остале социјално угрожене грађане.

Пројекти са овог конкурса финансираће се са 560.000 евра.

Општине ће добити средства од ФСИ једну годину, а након тога ће, од краја 2009. године, наставити да финансирају и прате спровођење ових услуга. Општине којима је конкурс био намењен биле су укључене у пројекат „Планирање локалних услуга социјалне заштите – ПЛУС“ који је 2007. и 2008. обухватио 81 општину.

Пројекат је спроводило Министарство рада и социјалне политике, а партнер је био Програм Уједињених нација за развој (УНДП).

Средства за пројекат ПЛУС и овај конкурс обезбеђена су из донаторских средстава ЕУ преко УНДП. Почетак спровођења пројеката очекује се у новембру 2008.

Министарство рада и социјалне политике, www.minrzs.sr.gov.yu;

Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, 011 363-13-26

Фонд за социјалне иновације, 011 33 43 272; www.sif.minrzs.sr.gov.yu.

УНДП, 011 20 40 400; e-mail: registry.yu@undp.org, www.undp.org.yu

**„ПАРТНЕРСТВО ЗА УСПЕХ“****Прва изложба
непрофитних идеја**

У Београду је у септембру одржана прва изложба непрофитних идеја „Партнерство за успех“, у организацији СМарт колектива и Понтис фондације.

На изложби је 18 организација цивилног друштва представило своје програме и пројекте представницима српских компанија, са циљем да се отворе нове могућности за сарадњу између пословног и цивилног сектора.

Представници пословног сектора имали су прилику да пронађу одговарајуће партнере у цивилном сектору за реализацију програма друштвене одговорности (CSR програма) својих компанија.

Представили су се AIESEC Србија, Банка Хране, Београдска отворена школа, Феномена, Центар за квалитетно образовање, CARITAS Србије и Црне Горе, Друштво за заштиту менталног здравља деце и омладине, FORCA, Фонд центар за демократију, Центар за самостални живот инвалида, Група 484, Ластавица, KEC MNRO, NALED, Romano alav, Ресурс центар Ниш, Иницијатива за инклузију ВеликиМали, Terra's.

За најбољу организацију на изложби посетиоци су изабрали Банку Хране, чија је главна делатност прикупљане прехранбених производа и њихова дистрибуција угроженим групама становништва.

Мисија Банке хране укључује и подизање нивоа јавне свести о проблему сиромаштва у Србији, о култури давања и донаторства, као и унапређење и развијање свести о друштвено одговорном пословању.

Саставни део овог догађаја била и промоција две базе података које је израдио Тим потпредседника Владе за имплементацију стратегије за смањење сиромаштва: Базе добре праксе друштвено одговорног пословања и Базе пројектних идеја НВО – сарадња са пословним сектором.

Изложба непрофитних идеја „Партнерство за успех“ представља финалну активност у оквиру пројекта „Подршка одрживости НВО у Србији: примена словачког искуства у области друштвено одговорног пословања“, који су СМарт колектив и Понтис фондација спроводиле од марта 2007. године.

Циљ овог пројекта је дугорочно и стратешко повезивање цивилног и пословног сектора, кроз истраживање нових облика сарадње који не морају нужно укључивати новчана давања, а који и једној и другој страни могу помоћи у превазилажењу изазова и препрека у свакодневном раду.

СМарт колектив и Понтис фондација организовали су једнодневну манифестацију „Партнерство за успех“, у сарадњи са Тимом потпредседника Владе за имплементацију ССС, Америчком привредном комором и уз подршку партнера, Теленор Фондације, Соса Cola Hellenic, УСАИД, ISC, Slovak Aid.

Смарт Колектив, 011 24 40 096

www.smartkolektiv.org

Понтис фондација, www.nadaciapontis.sk

МИСП ПРОГРАМ**Подршка ЕУ развоју локалне самоуправе**

Један од програма подршке Европске уније Србији је и МИСП (Municipal Infrastructure Support Programme) програм, Програм подршке развоју инфраструктуре локалне самоуправе.

ЕУ кроз МИСП покушава да унапреди управљање на локалном нивоу, управљање општинским инфраструктурним службама, као и да повећа капацитет општина за припрему инфраструктурних пројеката и коришћење средстава из државних инвестиционих фондова и предприсупних фондова ЕУ.

Општине у Србији суочавају се са многобројним проблемима, а један од највећих је лоша инфраструктура која значајно кочи развој читавих региона, прилив страних инвестиција, као и квалитет услуга које општине у Србији обезбеђују својим грађанима.

Пројекат МИСП активан је у Србији од 2004. и његова прва фаза (МИАСП) завршена је у децембру 2007. године. Кроз тај програм идентификовани су општински инфраструктурни пројекти, пружена је стручна помоћ у припреми инфраструктурних пројеката, такође је пружена помоћ у развијању референтног оквира за трансформацију јавних комуналних предузећа, спровођење пројеката у складу са републичким законима и захтевима Европске агенције за реконструкцију (ЕУ).

Поред тога, реализована је и техничка помоћ. Организовани су тренинзи и радионице за државне службенике, представнике општина и јавних комуналних предузећа из области припреме и управљања пројектима, финансирања, трансформације, јавне набавке по FIDIC прави-

лима склапања уговора, као и повећања преформанси јавних комуналних предузећа.

Настављајући те активности, МИСП програм је у фебруару ове године проширио своју подршку општинама. МИСП се усмерио на даљу промоцију економског развоја како би се обезбедила даља средства за социјалне потребе.

Главне области општинске инфраструктуре које су обухваћене МИСП програмом су заштита животне средине, економска и друштвена инфраструктура.

Три основне компоненте на којима ради тим стручњака у оквиру МИСП-а су: дијалог о мерама политике трансформације ЈКП-а и успостављање модела међуопштинске сарадње у области инфраструктуре, програмирања и припрема пројеката, успостављање СЛАП информационог система као базе пројеката који су прикладни за финансирање и израда Студија изводљивости спровођење пројеката, спровођење тендерских процедура и мониторинг текућих пројеката.

Од октобра МИСП програмом руководи Делегација Европске комисије у Србији, која је од Европске агенције за реконструкцију преузела управљање програмима из претходног ЦАРДС програма, а наставиће управљање новим фондовима помоћи Европске уније – ИПА (предприсупна помоћ).

МИСП сарађује са општинама, јавним комуналним предузећима, Владом Републике Србије, банкама, донаторима, стручним лицима и ЕУ.

Програм подршке развоју инфраструктуре локалне самоуправе, 011 30 89 273
www.misp-serbia.rs

ЕВРОПСКИ ПОКРЕТ У СРБИЈИ**Како се припремити за приступање ЕУ**

Европски покрет у Србији уз подршку Европске уније и кроз Фонд за европске интеграције почиње са реализацијом другог дела пројекта Национални Конвент о Европској унији у Србији.

Национални Конвент тежи да успостави институционализовану, тематски структурирану дебат у о припремама Србије за приступање ЕУ, између представника државе и недржавног сектора, администрације, локалне самоуправе, политичара, стручњака, бизнисмена, невладиних организација и шире јавности.

Основни циљеви пројекта су јачање капацитета Србије за процес европских интеграција и подизање нивоа знања грађана о ЕУ као и јачање сарадње између државног и недржавног сектора.

Национални конвент о ЕУ 2008/2009 састоји се

од Председништва, Програмског Савета и осам радних група. Председништво чине високи званичници државног сектора и представници недржавног сектора. Главна улога овог тела је да обезбеди подршку раду радних група и да прати њихове резултате. Програмски савет Националног Конвента има пре свега консултативну улогу у праћењу реализације пројекта, дефинисању тема Радних група и пружању препоруке за унапређење рада НК ЕУ и посебно Радних група.

Радне групе су: Социјални дијалог, Информатичко друштво и образовање, Слободно кретање капитала, Мала и средња предузећа и предузетништво, Пољопривреда, Регионална сарадња, Правосуђе, слободе и безбедност, Заштита животне средине.

Европски покрет у Србији, www.emins.org

СТАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА ГРАДОВА И ОПШТИНА: „Одговорна општина“

Стална конференција градова и општина акцијом „Одговорна општина“ промовисала је етички кодекс понашања локалних функционера.

Кодекс, који је усвојило 148 од укупно 167 општина Србије, између осталог, забрањује сукоб интереса, ограничава функционере у обављању функција, обавезује их на образлагање одлука, обавезује их на јавност рада, итд.

Намера је и да се подстакне да се у што више општина успоставе радна тела која ће пратити

примену кодекса. Радна тела за праћење примене кодекса су формирана тек у неколико општина, а једна од њих је Ариље. Како би контрола била што ефикаснија, радно тело чине грађани, а не политичари.

Стална конференција градова и општина, која окупа локалне самоуправе, усвојила је 2004. године етички кодекс понашања локалних функционера.

Стална конференција градова и општина 011/3223-446, www.skgo.org



Ажурирана база података општинских стратегија

Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва, заједно са институцијама Владе, Сталном конференцијом градова и општина и међународним партнерима који спроводе развојне активности на локалном нивоу у Србији, спровели су иницијативу ажурирања базе општинских стратешких докумената и вишепартнерских тела, као и потреба општина за обукама.

Циљ ове иницијативе је регистровање различитих типова општинских стратешких планова који су били развијени, или су у процесу израде у општинама, са циљем да се успостави јединствен база података као ресурс за све заинтересоване partnere који раде на локалном нивоу у Србији.

Прикупљање ових података ће омогућити институцијама Владе Републике Србије и међународним развојним партнерима који раде на локалном нивоу да боље приоритизују, планирају и ефикасније координирају своје активности на локалном нивоу. Такође, ова активност треба да унапреди размену информација о реформским процесима на локалном нивоу и олакша процес спровођења општинских стратешких планова.

У протеклом периоду спроведено је истраживање, прикупљени су подаци и направљен свеобухватни преглед који пружа информације о томе које све општине имају стратешке документе, који временски период и области стратегије покривају, која тела се баве израдом или спровођењем стратешких планова на локалу, као и који су капацитети и обуке потребни општинама како би ефикасније спровеле општинске стратешке планове. Информације из базе је могуће увезивати са основним статистичким подацима сваке од општина и креирати различите извештаје.

www.skg.org, www.prsp.sr.gov.yu

Социјални станови

Изградња социјалних станова могла би да почне идуће грађевинске сезоне, уколико Скупштина Србије у планираном року усвоји Владин Предлог закона о социјалном становању. Закон предвиђа формирање Националне агенције за социјално становање и мрежу агенција по општинама.

У првој години планирана је изградња од три до пет хиљада станова за најсиромашније грађане. Ти станови ће се преко општинских агенција за социјално становање издавати и то по цени од 50 до 70 евра месечно.

Изградњу социјалних станова финансираће Република Србија, као и Банка за развој Савета Европе, која за ту намену издваја између 30 и 40 милиона евра годишње.

ДЕКАДА РОМА

Пројекти за унапређење здравља Рома 2008.

Конкурс за здравствене пројекте у оквиру Декаде Рома, пети по реду, реализован је у периоду јун–август 2008. године. Са предлозима пројеката учествовало је 50 домова здравља и 16 завода и института за јавно здравље из Србије. У улози партнера на пројектним активностима, са активним учешћем у припреми предлога пројеката, појавило се 67 ромских невладиних удружења.

Иако је избор тематских области у овом јавном позиву био проширен, и даље је највећа заинтересованост за теме репродуктивно здравље и превенција фактора ризика за обољења из групе хроничних незаразних болести (болести срца и крвних судова, малигна обољења, шећерна болест, хронична опструктивна болест плућа). Од 101 пријављеног пројекта, више од половине се односи на ове две теме.

С обзиром на то да хронична незаразна обољења представљају најзаступљенију групу болести у општој, а како показују истраживања и у ромској популацији, те разумљиво је зашто се четвртина здравствених радника који учествују на пројектима одлучила да трага за факторима ризика за ова обољења, као што су: гојазност, повишен крвни притисак, пушење, повишене вредности холестерола, триглицерида и шећера у крви.

За теме здравље деце и повећање обухвата ове популације обавезном имунизацијом определило се 11 пројеката, заштитом здравља уста и зуба бавиће се 4 пројекта, а превенцијом цревних заразних болести и болести зависности – по један пројекат.

У оквиру компоненте Б, која предвиђа унапређење услова живота у ромским насељима кроз сагледавање и давање предлога за решавање хигијенско епидемиолошке ситуације у ромским насељима, позиву се одазвао већи број института/завода за јавно здравље у односу на претходни конкурс. Пријављено је укупно 14 пројеката у овој области.

Нова тема петог конкурса је: „Заштита здравља и едукација Рома, сакупљача секундарних сировина“. Иако су и поједини домови здравља конкурисали са овом темом, брига о здрављу, потребним знањима и неопходној специфичној здравственој заштити Рома којима је сакупљање секундарних сировина извор средстава за живот, за сада ће бити поверена само институцијама и заводима за јавно здравље.

Министарство здравља је, с обзиром на расположива финансијска средства, у овом конкурсном циклусу у могућности да финансира једну четвртину свих пријављених пројеката. Према утврђеним критеријумима, као и на основу сагледавања досадашњих резултата на пројектима за установе које се не појављују први пут на конкурс, одабрана је прва група пројеката чија реализација ће започети одмах по потписивању уговора са Министарством здравља.

Одбијени су пројекти где није била приложена основна документација, по правилима конкурса, као и они где је дошло до битних одступања у избору тема и активности. Пројекти који би се, уз мање корекције, могли прихватити, биће предложени за финансирање у 2009. години.

КОНКУРС БЦИФ: Јавно заступање у локалним заједницама

Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) расписао је конкурс за нацрт пројекта који се односе на јавно заступање у локалним заједницама.

Програмом Јавно заступање у локалним заједницама желе се подстаћи организације да развију иницијативе које ће усмерити пажњу јавности на неки важан проблем у локалној заједници. Истовремено је циљ да се у решавању проблема укључе грађани и да се они који одлучују усмере да одаберу адекватно решење.

После тренинга из области јавног заступања на коме учествују представници 10 одабраних невладиних и непрофитних организација, најбољи пројекти добиће новчану подршку у износу до 15.000 долара како би били реализовани, као и стручну помоћ током реализације пројекта.

БЦИФ спроводи конкурс у партнерству са са Институтом за одрживе заједнице (ИСЦ), а уз финансијску подршку Америчке агенције за међународни развој (УСАИД).

Дугорочни циљ БЦИФ-а је подршка процесу демократизације и оснаживању цивилног друштва у Србији, кроз развој активних и стабилних локалних заједница.

Балкански фонд за локалне иницијативе
011 26 22 511, e-mail: zajednice@bcif.org

www.bcif.org

Институт за одрживе заједнице

011 38 30 960, e-mail: isc@iscserbia.org

www.iscvt.org

БЦИФ: Програм донација Социјална транзиција

Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) расписао је конкурс за програм донација Социјална транзиција који се реализује у сарадњи са Кооперативом холандских фондација (CNF CEE).

Циљ програма јесте да доделом донација у максималном износу до 20.000 евра подржи процес транзиције система социјалне заштите обезбеђујући средства локалним, невладиним и непрофитним организацијама које се баве социјалним питањима.

Балкански фонд за локалне иницијативе, 011 26 22 511, 011 328 8721

e-mail: office@bcif.org, www.bcif.org

ОБЕЛЕЖЕН 15. ОКТОБАР

Светски дан белог штапа

Удружење слепих и слабовидих Србије „Бели штап“ одржало су у Београду акцију „Прошетајмо заједно“ којом је обележен 15. октобар, Светски дан белог штапа.

Шетњи су се придружили перипатолози, инструктори за самостално кретање слепих и слабовидих особа из Италије, Грчке и Хрватске.

Удружење слепих и слабовидих Србије „Бели штап“, Средачка 2, Београд, 011 30 87 546

e-mail: belistap@eunet.yu, www.belistap.org



ФОНД ЗА ОТВОРЕНО ДРУШТВО Инклузивно образовање, од праксе ка политици

Сервис за подршку инклузивном образовању је од 1. септембра 2007, када је почео да ради, до 30. јуна 2008. године, помогао је да 91 дете са тешкоћама у развоју упише у редовне школе и вртиће.

Сервис за подршку инклузивном образовању настао је у оквиру иницијативе Фонда за отворено друштво „Инклузивно образовање, од праксе ка политици“, која је ушла у трећу годину реализације. Сервис је састављен од 30 стручњака и практичара у 10 градова у Србији – Београд, Панчево, Зајечар, Кикинда, Крагујевац, Врање, Ниш, Нови Сад, Ужице, Пријеполје.

Сервисери преко телефона и одласком на терен дају подршку наставницима, родитељима и свим осталима заинтересованим у остваривању права на образовање за сву децу.

У наведеном периоду сервис је примио 722 позива, а 144 родитеља се јавило за помоћ како би остварили право детета на укључивање у редовну наставу или групу у предшколској установи.

Највише се јављало наставника и стручних сарадника – поред 203 учитеља и 136 стручних сарадника, јавило се и 74 предметна наставника, који су до сада имали мање сензибилитета за рад са децом која имају тешкоће.

Уз ангажовање Савеза учитеља, партнера

Фонда за отворено друштво у овом пројекту, инклузија почиње да се прихвата као важна област стручног ангажовања учитеља.

Мрежа од десет локалних инклузивних тимова у десет градова – Београд – Општина Нови Београд, Панчево, Зајечар, Кикинда, Крагујевац, Врање, Ниш, Нови Сад, Ужице, Краљево организовале су акције у циљу промоције инклузивних вредности у заједници. Покренуте су иницијативе за архитектонска прилагођавања објекта потребама особа са инвалидитетом, подељен је промотивни материјал, тимови су креирали и поделили Информаторе за родитеље са упутствима о правима и могућностима остваривања образовања за сву децу.

У оквиру иницијативе објављен је и „Водич за унапређење инклузивне образовне праксе“. Водич је намењен пракси, појединачном наставнику, образовној установи и локалној заједници, али садржи и смернице развоја инклузивности система.

У Водичу је сабрано преко три стотине примера добре инклузивне праксе и они су коришћени за развој Листе критеријума и индикатора инклузивног образовања, која представља кључни садржај ове књиге.

Фонд за отворено друштво, 011 30 25 800
e-mail: office@foserbia.org
web: www.foserbia.org

МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА: Радионица о умрежавању података о пацијентима

У Београду је одржана радионица „Интеграција електронске здравствене документације“, коју је организовао тим који ради на пројекту Министарства здравља „Развој здравственог информационог система за основне здравствене и фармацевтске потребе“.

Основни циљ пројекта јесте увођење стандардизоване електронске здравствене документације у здравствени систем Србије и њено повезивање у јединствену базу података на националном нивоу – Систем повезане електронске здравствене документације (ЕЗД).

ЕЗД представља скуп података о лечењу и здрављу пацијента праћених кроз све здравствене институције током целог живота, преко јединственог идентификатора пацијента.

Циљ радионице „Интеграција електронске здравствене документације“ био је да да представи решење система повезане електронске документације у Србији, као и у другим земљама.

Пројекат је покренут је почетком 2005. године и завршава се ове године, а финансира га ЕУ. Министарство здравља, 011 361 62 51
www.zdravlje.sr.gov.yu

НЕВЛАДИНА ОРГАНИЗАЦИЈА АТИНА: Објављено истраживање „Заштита жртава трговине људима“

Невладина организација Атина објавила је истраживање „Заштита жртава трговине људима – Национални механизам упућивања у Републици Србији“ које представља још један корак у процесу институционалног успостављања и имплементације политика у циљу побољшања положаја жртава трговине људима.

Ово истраживање подржали су Међународна организација за миграције (ИОМ) и King Baudouin Фондација.

Атина од 2004. своју политику социјалне инклузије за жртве трговине људима, сексуалне и радне експлоатације остварује кроз три програмске целине: Привремену кућу, Отворе-

ни клуб и Тим за подршку на терену. Циљ ових програма је успостављање и развој механизма за пружање директне помоћи и подршке жртвама како би се обезбедили њихов психолошки опоравак, оснаживање и одржива реинтеграција.

Програм заштите жртава трговине људима у Србији који спроводи Атина заснован је на принципима партиципације и интеракције у складу са захтевима и искуствима корисница овог програма.

НВО Атина, 011 30 33 523
e-mail: atinango@eunet.yu
www.atina.org.yu

НОВОСАДСКИ ХУМАНИТАРНИ ЦЕНТАР Унапређење образовања Рома

У седам војвођанских општина Новосадски хуманитарни центар (НСХЦ) прави локалне акционе планове за унапређење образовања Рома.

Акционим плановима за унапређење образовног статуса Рома предлажу се конкретне мере којима се може побољшати укључивање Рома у систем образовања.

Локалне акционе планове у пет војвођанских општина (Зрењанину, Опову, Сечњу, Тителу и Бачу) НСХЦ прави у партнерству са Удружењем ромских студената, а овај процес одвија се у оквиру пројекта „Образовањем против сиромаштва“ – Иницијатива заговарања за укључивање Рома у образовни систем који финансира Институт за одрживе заједнице (ИСЦЈ), средствима добијеним од Агенције Сједињених Америчких Држава за међународни развој (УСАИД). Пројекат ће трајати до марта 2009. године.

НСХЦ је покренуо процес израде локалних акционих планова у још две војвођанске општине (Нови Сад и Нова Црња) који се спроводи у оквиру пројекта „Локални акциони план за побољшање приступа образовању Рома: Јавно заговарање за смањење сиромаштва“. Овај пројекат је финансијски подржан средствима Програма Уједињених нација за развој (УНДП) и трајаће до јуна 2009. године.

Пројекат се одвија се у оквирима „Декаде инклузије Рома“ као међународног напора да се унапреди статус и живот Рома у областима образовања, здравства, запошљавања и становања.

Током 2006. и 2007. године НСХЦ и Удружење ромских студената су помогли и у изради локалних акционих планова у општинама Апатин, Беочин и Сента.

Новосадски хуманитарни центар, Нови Сад
021 524 184
e-mail: nshc@eunet.yu
www.nshc.org.rs

ЦЕНТАР ЗА ПРАВА МАЊИНА Помоћ Ромима повратницима у школовању

Центар за права мањина у сарадњи са Министарством за људска и мањинска права реализује пројекат „Омогућавање Ромима повратницима приступ квалитетном образовању“.

Циљ пројекта је да се ромској деци, повратницима из западноевропских земаља, осигура бољи приступ квалитетном образовању кроз обезбеђивање неопходних докумената и асистирање приликом уписа у школе.

Овај пројекат треба да омогући помоћ деци повратника при упису у школе, превод докумената на српски језик, асистенцију при прибављању документације из иностранства, као и помоћ у прибављању личних исправа.

Пројекат помаже Амбасаде Немачке у Београду. Центар за права мањина, 011 2626 486
e-mail: office@mrc.org.yu; www.mrc.org.yu;
Министарство за људска и мањинска права
011 311 76 44
www.humanrights.gov.yu

МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ: Припрема новог Закона о задужбинама и фондацијама

Министарство културе Републике Србије и Балкански фонд за локалне иницијативе (БЦИФ) одржали су у Београду прву јавну дискусију о преднацрту новог Закона о задужбинама и фондацијама.

У новембру 2007. године, Министарство културе и Балкански фонд за локалне иницијативе су оформили Комисију и ужу Радну групу за израду овог Преднацрта са циљем унапређења рада постојећих фондова, фондација и задужбина, а истовремено и подстицања развоја и оснивања нових фондова, и доприноса

оживљавању задужбинарске и филантропске културе у Србији.

Комисија и Радна група ће размотрити све сугестије и препоруке, те ускладити коначни нацрт Закона, а такав нацрт ће затим кренути у процедуру усвајања у Влади Републике Србије и Народне скупштине.

Балкански фонд за локалне иницијативе
011 26 22 511, e-mail: office@bcif.org
www.bcif.org
Министарство културе
www.kultura.sr.gov.yu

МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ Мрежа за подршку руралном развоју

У оквиру пројекта „Изградња система подршке руралном развоју“, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије формирало је мрежу за подршку руралном развоју, коју чине једанаест регионалних центара равномерно распоређених на територији Србије. За сада је мрежом покривено 120 општина и она укључује више од 120 организација које се баве руралним развојем.

Циљ ове мреже првенствено је идентификација постојећих и развој нових потенцијала за рурални развој. Путем мреже грађани који живе у руралним срединама биће боље информисани и упознати са изменама закона и уредбама у области пољопривреде и руралног развоја које спроводи Министарство.

Тим потпредседника Владе за имплементацију стратегије за смањење сиромаштва подржао је ову иницијативу кроз реализацију вишемесечних обука за представнике мреже у циљу подизања стручних капацитета и кроз израду веб презентације регионалне мреже.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, 011 33 48 045
e-mail: minpolj@sr.gov.yu, www.ruralinfosrbia.rs

ВИСОКИ КОМЕСАР УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ Дијалог о правној заштити избеглица

На иницијативу Високог комесара УН за избеглице, овогодишњи Дијалог о изазовима правне заштите избеглица биће посвећен дуготрајним избегличким кризама.

Високи комесар Антонио Гутереш покренуо је почетком године иницијативу да се идентификује пет земаља у свету које збрињавају избеглице дуги низ година.

Намера Високог комесара је да се идентификују конкретна решења за ове избеглице у овим земљама, те да се упути још један апел међународној донаторској заједници да помогне у њиховој реализацији.

Србија је једина земља на тлу Европе у којој преко 96.000 избеглица из Босне и Херцеговине и Хрватске живи у ситуацији дуготрајне избегличке кризе.

Дијалог о изазовима правне заштите избеглица који ће бити одржан 10-11. децембра у Женеви представља нову могућност за Србију да информиса међународну јавност о врсти потребних решења за преостале избеглице.

МИНИСТАРСТВО ОМЛАДИНЕ И СПОРТА Стипендирање студената

Министарство омладине и спорта, у чијој надлежности је рад Фонда за младе таленте, расписао је ове године два конкурса за стипендирање студената.

Први конкурс се односи на стипендирање до 1.000 најбољих студената завршне године основних студија за школску 2008/2009 годину у износу од 25.000 динара по студенту.

Други конкурс се односи на стипендирање до 500 најбољих студената уписаних на основне или последипломске студије на универзитетима у ЕУ за исту школску годину, а у износу до 1,25 милиона динара по студенту.

Одлуку о образовању Фонда за младе таленте у јулу је усвојила Влада Србије. Министарство омладине и спорта наставило је спровођење Националне стратегије за младе, а у складу са његовим стратешким циљем – „Подстицати и вредновати изузетна испољавања и постигнућа младих у различитим областима“.

Министарство омладине и спорта је на основу конкурса, а у складу са Националном стратегијом за младе, ове године доделила и финансијска средства за 73 удружења грађана у износу од око 141 милиона динара.

Националну стратегију за младе Влада Србије је усвојила у мају. Она предсавља први корак ка системском решавању положаја младих.

У Националној стратегији, млади су особе између 15 и 30 година. У Србији их има око 1,5 милиона, што чини око 20 одсто у односу на укупан број становника.

Стратегија садржи 11 општих стратешких циљева: активно учешће младих, информисање, једнаке шансе за све групе младих, изузетна испољавања и постигнућа, слободно време, образовање, запошљавање, безбедност, здравље, заштита животне средине и одрживи развој.

Израђен је нацрт Акционог плана за спровођење Стратегије, у коме су дефинисане конкретне активности.

Промоција развоја омладинске политике

У сарадњи са Партнерством Савета Европе и Европске комисије и Салто ресурсним центром за југоисточну Европу, Министарство омладине и спорта је у Београду организовало семинар „Развој омладинске политике у југоисточној Европи“.

Циљ семинара био је промовисање даљег развоја омладинске политике у југоисточној Европи.

На семинару су учествовали представници владиног и невладиног сектора, европски експерти за питања младих, као и истраживачи који се баве омладинском политиком из Албаније, БИХ, Бугарске, Грчке, Македоније, Румуније, Србије, Турске, Хрватске и Црне Горе.

Министарство омладине и спорта,
Сектор за омладину, 011 301 43 11
www.mos.sr.gov.yu

ПРОГРАМ ЗБРИЊАВАЊА РАСЕЉЕНИХ ЛИЦА

Усељене две куће из Фондације „Дивац“

Почетком септембра две породице донедавно смештене у колективном центру у Матарушкој Бањи усељиле су се у своје домове. Трочлана породица Ђорђевић из Качаника код Урошевца усељила се у кућу у селу Врба код Краљева, а петчлана породица Вујиновић из Мостара у свој нови дом у селу Елемир код Зрењанина.

Ове две породице су се међу првих пријавиле за програм откупа сеоских домаћинстава који се финансира средствима Хуманитарне организације Дивац, уз Комесаријат за избеглице и Министарство за рад и социјална питања, а спроводе УНХЦР и ИнтерСос.

Укупна донација Хуманитарне организације Дивац по овом програму износи 7.000 евра за куповину куће, уз додатних 1.000 евра који се одобравају за адаптацију.

Обзиром да корисници активно учествују у тражењу свог будућег дома, уколико његова цена превазилази износ донације, пружена им се је могућност да учествују сопственим сред-

ствима у максималној вредности од 3.500 евра.

Хуманитарна организација Дивац организовала је акцију „Можеш и Ти“ у оквиру које се купују и адаптирају сеоске куће, за избегла и расељена лица која још увек бораве у колективним центрима.

До сада је Хуманитарна организација Дивац у оквиру Програма откупа сеоских домаћинстава откупио 39 кућа на целој територији Србије, а до краја године планиран је откуп још 23 сеоска домаћинства.

Хуманитарна организација Дивац
011 30 90 851, e-mail: hod@divac.com
www.divac.org.yu
Комесаријат за избеглице, 011 26 34 361
e-mail: kirs@kirs.sr.gov.yu
www.kirs.sr.gov.yu
Министарство за рад и социјалну политику
www.minrzs.sr.gov.yu
УНХЦР у Србији, 011 30 82 100
e-mail: srbbe@unhcr.org; web:
www.unhcr.org.yu

Тим потпредседника Владе
за имплементацију
Стратегије за смањење сиромаштва
Палата Србије, канцеларија 115
Бул. Михајла Пупина 2, 11 070 Београд
Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54
e-mail: prs.ifp@sr.gov.yu
www.prsp.sr.gov.yu, www.srbija.sr.gov.yu